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l ввЕдЕllиЕ

1.1 насrояrцая методика поверки раслрос,граияется яа эквrваJ!еrтт ссги Rohdc &
Schwarz ESЮ-Z5 (заs, N9 10И26) (далее - эквивалеlгг сегп), в-зготомеЕЕъй фирмой
(Rоhdе&Sсhwаrz GmЬН & Со. KG>, Германия, и ycтirпaBrlпBaeт i.етоды в средстм еrо
первичяой и перводпеской поверк.

1.2 ИЕrервал мехдa поверками - l год.

2 ОПЕРЛЦИИ ПОВЕРКИ

2.1 При поверке вьполltяют операции. лриве]lённые в таблtце l.

Таблица l
Номср
пуflкl,а

документа
по поверкs

8.з.2

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

3.[ Прв првелеrшя поверки использ},tот рабочие эталовы ц средства rзмеревий,

указавяые в таблиrtе 2.
Вмесго указаяных в таблице 2 ср€дств lloBepKE доIryскается црцмеtlягь друпrе

аиiцогичЕые средства пов€рки, обеспечивдоцие определение Мх с требуемой
п огрешпостью.

J.2 Все срсдства поверки должны быть исllравflы, примеllяемые при поверке
срелства измерений и рабочие эталоны должllы бы,гь повервы и ,меть свидетельства о
повсрке с Ее!стекшям сроком действия па время прведеtlия поверки пли оттиск
ловерительвого клейма на приборах или в докумсяI,аrlии.

8.1

8.2
8.3

НаItмФrовацие операции

Опрлелеrтпе (коtгфоrь) метрлогических

ОпределеЕrlе коффшlиен,в калибровки

Определение Jиапазояа рабочих часгот

Таблица 2
Номер
п}ткта

мsтоддки
повеоки

Наимецоваfluе и тrtп (условное обозначение) освовцого и.lпi вспомопrтеJьного
средства uоверки; обозпачевllе нормативного докуr,rе!aта, р9гламсЕIируоцего

техЕrческие тебовация, и (или) мсФологиIlеские и осЕовныс техgtlческие
характеристики средства поверки

8.з.1.8.3.2 Гевератор сигналов СВЧ R&S SMR40. ,lиiшазоIt частот от l0 МIц до 40 IТц,
выходная моцность до 0.1 Br. отtlосп,гельнaul яеgгабЕIьяоqь частотъ! не
более l0+, предеJlы допускаемой абсолютной погреIIIЕости уqrаяовки
вьцодrой мощяости t l дБ

8.з.1.8.3.2 Генератор сдгяалов визкочасто,lчый прсцизиоrrвьrй Г3-122, диапазоя часгот
от 0,00l Гц до 1,999999 МГц, прелелы допускаемой абсолюIцой погрешности
чстlшовки часюты + 5,10"

8.3.1,8.].2 Прпемппк пзмсрrгеrьrrый ESU8, диаrазон часют от 20 Гц до 8 IТц, предеJrы

доrryскаемой абсо,lютяой логtешttоgt,и измереd отяошеFия уровпей
+ 0,4 дБ
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4 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАtlИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

4.1 Поверка должна осуществllяться лицами, аттестованцымц в качестве
пов€рителей в порядке, устtlновленном в tlP 50.2,012-94 (ГСИ. Порядок аттестации
поверителей средств измеревий)),

5 ТРЕБОВДНИЯ БЕЗОПЛСНОСТИ

5.1 При проведении поверки долхяы бьrrь собхюдеtIы все тр€бовацпя безопасносги
в соответствии с ГОСТ 12,3.019-80 <ССБТ. Испыгдtия и измереЕrrя элекгриqеские. Общие
требовация безопаспости>r.

6 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

6.1 При прведении операций поверки долrкцы соблюдаlъся след}4оIIцс
вормчljlьные условия:

- т€млература окружа!ощей среды, ОС.. 
. . .............,..от15до25;

- отвосите,Iьнм шlажность возлца (при TeMrrepa ryр 20'С), %, пе болеrе...,,....._.... 80;

-атмосферноедав.;tеви€,кПа.............,.. ....,..,,...,..от84до 106,7.

Параметры элскгропrrанил:
-нitлряrкеЕиеперемевноготока,В........ ......................220!22|
- частота переменяого токз' Гц......,..... ..,........................50tl_

7 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

7.1 Поверrrrель долrкен изучtть р}товодство по эксп,туат Iци (РЭ) поверяемого
эквивмеЕm сети и исполь]уемых средств поверкя.

7.2 Перед проведением операций поверки нсобходимо:
_ прверmь компjrект}lостъ поверяемого экви&lлснта сети;
- провсрить комплектность рекомепдоl}алrlых (или малогичвых им) ср€дств

поверки, заземлllть (если это необходимо) ,lрсбусrrые средсгва пзмереяий и вклю,lить
питаяие заблаговрмевно персд очередной операцией поверки (в соответствпи со Bpeмerreм

устаповлсвия рабочег! pex<имa, указавrrым в РЭ).

8 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

8.1 Вrrешппfi осмотр
8.1.1 При проведении вttсшнего осмо]ра )квивалеята сети усталовпть cooTBeTcTBIte

эквивалепта сети следуюшим требованиям:
- пap}rl(нaJl поверхность элементов fквившlента сgти, а также сигli?lJIьtIьD( и

пйтаюццх кабелей fiе должпа иметь следов мехаltичсских и электрических ловреr(дений;
- все оргаttы упрllвлеиия должпы бы,гь закреплены протlо, без перекосов,

действовать плавво и обеспечивать налеlсность фиксации;
- все Еадписи на оргапах управления и иЕдикации долкпы быь четкиlllл и

соответствоватъ их фуцкционмьному вазвачснию.
8.1.2 При яаличии дефекгов (мехалических uовреlклений) эквивалеЕт сети

бракуетс, и вапрааляется в ремонт.

8.2 Опробовrflпе
8.2.1 Включить fквивалент сети в соотпстствии с РЭ. Наблюдать свfiовую



иtчшкаlшю акJIюченного прибора (PowERD.
8.2.2 Результаты поверки считать положи tеJIьнымц} еслп прt подклюЕlении

эквиачцеЕта сети к сета элекr!опЕтаяяя ваблюдаЕIся свеюваrI llяд|кацltя вкJIючеяяого
прибор <POWER>.

83 0преле.rенпе мегролопlческпt xtplкTepltcтпK

Е.З.l Определепrс коффпчlrеrrгr калшбрвхl
ОпредеJrенtе коффиrиеtlта каJtибрвю, осуществить прr помоцоr гснсратор

сигвалов СВЧ R&S SMR40, г€вератора сяпtчцоа trйзкочастотl|ого прrшзионного Г3-122,
присмвика измеритеJъвого ESU8.

8.3.1 ВьD{од rевератOра ГЗ-l22 посрелсгво^d радиочастопlого коа(сиаJьпого кбеля
подкJlючить к входу прхемвика шмеритеJIьяого ESU8.

Урвень вьцодяого сиIнала генератора устаflовить развьш,t l00 мкВ (80 дБмr(В),
часготу 9 кГц.

Наст!ойки приемннка tзмерЕтельноfо ESU8 установrпь сл€длощrши - полоса
часют обюр от 5 до l55 хГц, шцрина полосы прпускапшr 200 Гц, ширrЕа полосы
вялефиштра - <авто), тип дqгекгора - ((AvD.

На sход приемflика измерительяого EsU8 подать сигвал с вьцода гсЕ€рагора Г3-|22.
Измерить },ровень входвоt о схгвала URcvR, дБмкВ.

Изменяя частоту выходяого сягнаJIа генертора в jоtапазоне частот от 9 до l50 кГц с
шалом ве бол€е l00 Гч, фпхсиромть покаЕfiи, приемаика измергтельного ESU8 UrcvB,
дБмкВ.

Настройки приемника измерllтеrъного ESU8 установrпь оtедlюцими - полоса
.истот обзора от l45 до l0l0 кГч, шшрrна полосы пропускацrrя 9 кГц tшrрипа полосы
видефкпьца - <aBToD, тип дсIЕкmра - (АvD.

Измевяя часmry вьо(одною сигнала геRсрапrра в длап&зоне часгот от l50 кГц до
l МГц с шагом не более l кГч, фиксировать лок&зания прхемвика измерrrельtrого ESU8
UKclT, дБмкВ.

Нsстроlки прtlсмника измерllтеJъЕого ESU8 установлгь следуюlцlrми - полоса

частот обзора от 0,95 до З0,5 МГц, шllрина поJrосы пропускsяил 9 кГц цшрина полосы
видефильтра - <aBToD, тrл дсг€кюра - (AV)).

Измсняя часгсгу BbTxollнoao сигвала генератора в д{lлпsзове частOt от l до 30 МГц с

шагом ше болсс l0 кГц, фиксировать показавия присмника l|зI\4срt{тельноm ESU8 Uксчп,

дБмкВ.
8.3.2 Вшaод г€яератора Г3-122 посрлством !rа"IDlочастотпок) кабеля с

весиммстичпым входом и симltiетриttныll вьцодом под<лючrtть к соответgгвуlоцш (N, Ll)
линиям эквиваленТа ссгя. ПереключаТсль (LINE ýELECTOR} устlцовить в полоr(еЕие
(Ll)).

вьоФд (то тЕýт REcElvERr, эквиваленm ceтlt подсflюч{тъ к
измерrтельного EýU8.

Уровень вьводtоlэ сигltllла генератора установить равньпt l00

входу приемвика

r.rKB (80 лБмкВ),
частоry 9 кГч.

Настрйки приемявка измерительного ESU8 устаяовrть слеryющяI\4и - полоса

частот обзора от 5 до l55 кГц шириfiа полосы пропусхания 200 Гц, ширина полосы

видеофвльтра - <авто)), тил дФекюра - (AV)).
На вход зквиЕалеrrга сети подать сиmал с вьtхода гевераюра Г3,122. Измерrь

ураевь вьD(одпоrо сипrма Uцsп, дБмкВ.
Изменяя частоry вьосодlого сигнlца rенератора в дtaапаюне ttacтoт от 9 до l50 кГц с

шагом ве бол€е l00 Гч, фиксирвать показаfirr, приемflика взмерЕтеJБного ESU8 Uц5х,

дБмкВ.



Настройки присмникs tзмсрl,tтсльвого ESU8 усгаяовrrь слсд),ющими - полоса
часrот обюра от l45 до l0l0 кГч, чtирина tIолось] пропускаяхrr 9 кГц rчиршва полосы
вядефильтра - кавто)), тиtl дсrcкшра - (Av>.

Изменя.' чаgготу вьо(одного сигнала rс}rератора в дяilпа:юнс часгот от l50 кГц до
l МГц с ша.гом rlе более l кГц, фиксtlрвать покtlзания приемникr измФят€льного EsU8
Urlsп, дБмкВ.

НаФрйки приGмЕиха и]меритеJъцого ESU8 уст8яоЕкть слсд/юtшtми - полоса
часют обзора сrг 0,95 до 30,5 МГц ширпяа полосы проrускацr, 9 кГц tшrрина полосы
вилефиrьца - <аrгоD, fiп детеrФра - (AVD.

Изменяя чаgтоту вьоtодtого сrгналs геflератора s дпапазоце частот от l до 30 МГц с
шагом не более l0 кГч, фиксировсть поt<aзанил присмника изм€рýтсльвого ESU8 Uц5ц,
дБмкВ.

8.З.З Для к&lсцой частоты вьlлолпить оцснку коффrrциеrrга кашбровlоt эквивалсrтm
сети (в лоl?рифмич€ских сдrницsх) по фрмуле ( l ):

К=Uк.п-U",;х, (l)
гле К - коффиrшчrт калцбрвю.t, дБ.

8.3,4 Авалоги.шне взмерения и расчетш вцItолtить при положевrrи персключатеlur
(LINE ýELEсToRD в поJlожевиrв (L2)), <LЗD Ii (N> дrц соответствующlх одво, и
трехфазвьц рзgгок.

8.З.5 Результаты пов€рки счгтать положm,ельяыми, есдl зпачевllrl коффициеЕв
каJtибрsюi э!Фивалсrrга ссти Ее превышают 8 дБ.

t.4 0прелсrепче лшlпlзоЕ! рlбочlt частот
8.4.1 Определенис диапазоfiа рабочих частот осуществить по рс:зульт!тllм

определсниs коффишrенlов калrrбрвки. При этоil значснlя коффичиеrrа калибровкrr
эквиаtшеЕта csтlt долrюrы не првшлать 8 дБ в лиапазоне чаgгот от 9 кГц до 30 МГц.

8.4.2 Результаты поверкr сtштатъ полояO{тýльными, есlц нихцял грацица диалазона

рабочих частот ве болсс 9 кГц, верхtiяя - ве менее 30 МГц.

9 ОФОРМЛЕНИЕ РВЗУJIЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

9.1 При полоltогтельвьоt резу,ьтатах поверки эквиаалеЕm сети выдается
свидетельство устаяошеflЕой формы. На обортной стороне свrulgтеJьсIва о поверке
залисываются результаты Ilоверки.

9.2 П8рометы, определенrrые прц пов€рке, завосяг в формуляр на эквrlвалеЕт ссти.
9.З В случае отицат€льньD( рgзультатов поверки, поsеряемый эквиrалент сgtи к

дальнейшему лрименеttию не допускается. На нсго вьц8етс' извещеЕrtе о fiепршOдlоств к
пр}iменению с )лл]аllием причин мбраковапrtя, а в формуляр лелаются сэответств)лошие
запшси.

Начальt ик отдела
ГЦИ СИ ФБУ <ГНМЦ Миfiоборяы РоссииD

Старший llаучвыfi сотуднriк
ГtИ СИ ФБУ (ГНМЦ Мияобороfiы России))
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